
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 09(nove) de 
abril do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 09(nove) de abril do ano de 2019(dois mil e dezenove) 
sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues 
Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de 
Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues 
Bento. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
017ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 
9DE ABRIL DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as 
seguintes Atas: Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo e Ata da Oitava Sessão Extraordinária do Segundo Período 
Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA:04/04/2019; PROJETO DE LEI: 
0070/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, CRIA O POLO 
GASTRONÔMICO DE TAMOIOS E DÁOUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0079/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, CONSIDERA  
COMO  PATRIMÔNIO  CULTURAL  IMATERIAL  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO  A PROCISSÃO  E  OS  FESTEJOS  RELIGIOSOS  DO  PADROEIRO  
DOS  TRABALHADORES  "SÃO  JOSÉ OPERÁRIO"; PROJETO DE LEI: 
0081/2019 – VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  
AFIXAÇÃO  DE  LISTAGEM  DE  MEDICAMENTOS  PROIBIDOS,  
INTERDITADOS  E SUSPENSOS NAS FARMÁCIAS E DROGARIAS; 
PROJETO DE LEI: 0084/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  
SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DE  HIPERMERCADOS,  
SUPERMERCADOS,  ATACADOS  E SIMILARES  NO  ÂMBITO  DO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  POSSUIR  CARRINHOS  DE  COMPRA 
ADAPTADOS PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE 
REDUZIDA; PROJETO DE LEI: 0085/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, 
DISPÕE  SOBRE  LIMPEZA  DE TERRENOS  BALDIOS  NO  MUNICÍPIO DE 
CABO  FRIO E DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
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0011/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, ALTERA A REDAÇÃO 
DA RESOLUÇÃO Nº 1.473/2018 QUE INSTITUI O PARLAMENTO JUVENIL 
NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO E DÁ 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0065/2019 -RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, REQUER   A   CONVOCAÇÃO   DO   SENHOR   EDMAR   PAULO   
HENRIQUE   REPRESENTANTE   DA EMPREITEIRA HENRIQUE MELO, 
PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS SOBRE A OBRA DO DECK DA 
PRAIA DO FORTE; REQUERIMENTO: 0068/2019 - OSEIAS RODRIGUES 
COUTO, REQUER AO EXMO. CHEFE DO EXECUTIVO QUE INFORME E 
ESCLAREÇA O CUSTO DO SERVIÇO DE COLETA E DESCARTE DO LIXO 
DO MUNICÍPIO REFERENTE AO ANO DE 2018; REQUERIMENTO: 
0071/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS À SENHORA SOLANGE MEIRELES RANGEL; 
INDICAÇÃO: 0108/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO  A  REFORMA  DA  ESCOLA  MUNICIPAL  PROFESSORA 
AMÉLIA FERREIRA, LOCALIZADA NO BAIRRO UNAMAR, TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0143/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA    
AO    EXMO    SENHOR    PREFEITO    QUE    SEJA    ENCAMINHADO   À    
SECRETARIA COMPETENTE, ESTUDO E AVALIAÇÃO DE MUDANÇA NO 
TRÂNSITO DA RUA PAULO BURLE; INDICAÇÃO:0168/2019 - ALEXANDRA 
DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMO  SENHOR  PREFEITO  A  
CRIAÇÃO  DA  SUPERINTENDÊNCIA  DO  IDOSO  NO  2º DISTRITO; 
INDICAÇÃO: 0175/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, SOLICITA   AO   
EXMº   SR.   PREFEITO   A   CRIAÇÃO   DE   UM   COMPLEXO   
AGROPECUÁRIO,   EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0179/2019 -SILVIO DAVID 
PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  
PROVIDENCIE  A  INSTALAÇÃO  DE  COBERTURA  DE PONTO  DE  
ÕNIBUS,  LIMPEZA  E  CAPINA  PARA  O  CONDOMINIO  MONTE  CARLO  
(MINHA  CASA MINHA VIDA); INDICAÇÃO: 0185/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO REPAROS NOS BURACOS 
DA AV. CENTRAL, MONTE ALEGRE II, CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0191/2019 
- ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR PREFEITO  A  
URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA  RUA  12,  NO BAIRRO 
AQUÁRIUS, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0195/2019 - VINÍCIUS CAETANO 
CORRÊA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA GERAL DA 
PRAÇA AYRTON SENNA NO BAIRRO PARQUE CENTRAL, NESTE 
MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0198/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, 
SOLICITO  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  MANUTENÇÃO  DA  
ILUMINAÇÃO  E  DO  GUARDA  CORPO DAS PONTES FELICIANO SODRÉ 
E DEPUTADO MÁRCIO CORRÊA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0199/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  
PREFEITO  A  OPERAÇÃO  TAPA-BURACOS  COM  URGÊNCIA  NO  
BAIRRO JARDIM PERÓ; INDICAÇÃO: 0200/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 
CONCEDA O REAJUSTE AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - 
ACS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0201/2019 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  A  
SUSPENSÃO  IMEDIATA  DOS  DESCONTOS  EM  FOLHA, REFERENTES A 
EMPRÉSTIMOS CONSIGNADOS, DOS SERVIDORES MUNICIPAIS DE 
CABO FRIO, A FIM DE QUE OS CASOS INDIVIDUAIS POSSAM SER 



RESOLVIDOS; INDICAÇÃO: 0202/2019 - EDILAN FERREIRA RODRIGUES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  SEJA  PROVIDENCIADO  UM  
MUTIRÃO  DE  LIMPEZA  E REVITALIZAÇÃO   DA   PRAÇA   ALFREDO   
CASTRO,   A   PRINCIPAL   PRAÇA   DO   BAIRRO   SÃO CRISTÓVÃO. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a TRIBUNA 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
teceu críticas ao governo do Doutor Adriano Moreno, destacando que a 
campanha do mesmo fora uma verdadeira propaganda enganosa, realizada 
com má intenção. Reportou-se à ocasião em que denunciara as ambulâncias 
adquiridas pela prefeitura, onde o prefeito retrucara chamando-o de mentiroso. 
Disse que, das dez novas ambulâncias, havia a promessa de que seriam seis 
UTIs e quatro ambulâncias comuns. Disse que, alguns dias depois fizera 
vistoria das mesmas e verificara que as ambulâncias estavam preparadas 
paras serem UtIs, mas, não eram, havia apenas um conjunto de equipamentos. 
Observou que na ocasião, o prefeito contratara a veiculação de um vídeo onde 
um médico contradizia suas assertivas, fazendo-o passar por mentiroso. Com 
isso, questionara o contrato dos aluguéis das ambulâncias no Ministério 
Público e no Tribunal de Contas do Estado e que a todo momento apontava o 
problema. Continuando, teceu comentários sobre um vídeo que estava 
circulando nas mídias sociais, onde uma senhora levava um senhor doente, 
aparentemente em estado grave, em um carrinho utilizado pelos catadores de 
papel, sob a alegação de que não havia ambulância para transportar o 
paciente. Disse que, tinha sempre o cuidado de averiguar a veracidade dos 
fatos, mas, que o vídeo retratava um problema recorrente em todas as 
unidades de saúde do município, que não tinha quantidade de ambulâncias 
suficiente para atender a população. Em aparte, o Vereador Edilan disse que 
quando vira o vídeo fora junto ao vereador Vaguinho até o local e averiguara 
que o vídeo era verdadeiro e que o bairro Jardim Esperança era sempre 
esquecido, o que ocorria também com o Segundo Distrito. Disse ainda, que a 
população clamava por socorro e que a situação era muito complicada. 
Também em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto, disse que naquela 
data estivera na UPA de Tamoios e permanecera no local por cerca de uma 
hora e meia e lá presenciara a situação de três pacientes que necessitavam ser 
transportados para hospitais de Cabo Frio. Afirmou que, no local havia somente 
uma ambulância, cujo motorista alegara que teria condições de fazer somente 
uma viagem, em decorrência de que os pneus estavam carecas e não 
pretendia se arriscar. Assim, entendia que o caso era muito extremo quando 
muitos morriam por causa de uma ambulância. Disse também, que se colocava 
a disposição para que juntos os vereadores encontrassem uma solução. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha afirmou que, sugerira 
que fossem compradas em vez de alugadas as ambulâncias, e que lhe fora dito 
que era melhor alugar, em virtude de que a manutenção seria por conta do 
fornecedor, o que por certo também era mentira, visto que não poderia existir 
uma empresa prestadora de serviços que permitia que as ambulâncias 
trafegassem com  pneus carecas. Após, aludiu ao problema ocorrido no 
Hospital da Mulher, amplamente divulgado por toda a imprensa, sobre um bebê 
que fora a óbito e que fora enterrado como indigente. Disse que, a princípio 
pensara que se tratava de uma fake News, mas, que logo fora confirmara a 
veracidade da notícia. Disse ainda, que o protocolo de 42 semanas para 



internação de parturientes, deveria ser revisto, já que cada mulher tinha um 
organismo diferente e que a humanização do Hospital da Mulher deveria ser 
urgente. Reiterando que, a troca da diretoria apenas não seria suficiente para 
que aquela instituição funcionasse à contento da população. Disse, que a 
família do bebê falecido, depredara o hospital e estava sendo tratada como 
errada e todos concordavam que era mesmo um erro, mas, que perder um ente 
querido naquelas condições também era inadmissível. Assim, acreditava que 
se o Secretário de Saúde e o prefeito não assumiam as responsabilidades 
deveriam ser retirados dos cargos e punidos pelas mortes ocorridas no Hospital 
da Mulher, que já somavam dezoito bebês. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna a Vereadora Alexandra 
Codeço, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Disse a seguir, 
que acompanhava os problemas da saúde pessoalmente e que até mesmo 
fazia parte da CPI, e mais, que estava satisfeita com a troca da diretoria, não 
por que acreditasse que a responsabilidade das mortes fosse da antiga 
administração do Hospital da Mulher, mas, por que todos eram sabedores de 
que o protocolo de 42 semanas não fazia sentido. Disse que o protocolo 
deveria ser mudado, visto que a criança por vezes nascia antes da hora. 
Parabenizou a nova direção do hospital da mulher e sugeriu que fosse criada 
uma ouvidoria no local e que, sobretudo, a nova administração privilegiasse a 
humanização do Hospital da Mulher. Em seguida, disse que, a cena 
demonstrada nas mídias sociais, da mulher empurrando um paciente pelas 
ruas na chuva, fora deplorável. Disse que, todos sabiam que era atribuição do 
SAMU, que era uma instituição estadual, buscar um paciente em casa, mas, 
que situações como aquela eram inadmissíveis. Assim, questionou se não 
seria melhor a montagem de uma equipe médica pela prefeitura, para 
transportar o paciente. Disse que, sendo o Secretário de Saúde e o prefeito 
médicos, os mesmos deveriam ter competência para criar estratégias com 
aquele objetivo. Após, falou sobre indicação de sua autoria, dispondo sobre a 
mudança do trânsito na Rua Parque Burle, no bairro Palmeiras, ressaltando 
que a necessidade da mudança era decorrente do fluxo do trânsito que 
aumentara imensamente por conta do movimento do shopping Park Lagos. 
Prosseguindo, discorreu sobre Indicação de sua autoria, dispondo sobre a 
implantação da superintendência do idoso no Segundo Distrito, ressaltando 
que havia muitos idosos no Segundo Distrito que careciam de atenção 
especial. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Edilan Ferreira Rodrigues, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, comentou sobre proposição de sua autoria, 
dispondo sobre a revitalização da Praça Alfredo Castro, no bairro São 
Cristóvão, ressaltando que era de extrema importância que fosse retirada a 
grama sintética que já fazia cerca de quinze anos que estava no local, bem 
como os brinquedos do parquinho, que estavam muito danificados e sem 
condições de uso. Disse ainda, que também os banheiros da citada Praça 
estavam em estado muito precário e que a iluminação defronte à igreja católica 
estava prejudicada. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após, o senhor presidente disse que fazia coro com os oradores e entendia 
que era de extrema importância que houvesse maiores investimentos no setor 
da saúde e que havia dinheiro decorrente de estacionamento que poderia ser 
utilizado na compra de ambulâncias. Disse ainda que, era imprescindível a 
humanização, visto que pessoas não poderiam ser tratadas como números. 



Afirmou ainda, que os políticos que não se sensibilizassem com o sofrimento 
das pessoas não estavam preparados para a vida pública. Assim, não cabia 
mais jogar a culpa em governos anteriores. Disse que jamais houvera casos 
como os que estavam ocorrendo na atualidade, quando os próprios 
governantes alegavam que havia dinheiro em caixa, mas, nada acontecia em 
benefício dos menos favorecidos. Conclamou a todos os políticos que 
colocassem Deus no coração, para que o sofrimento do povo pudesse comovê-
los. Após, continuando na direção dos trabalhos,  o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL 
AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0024/2019 - ME Nº 09/2019. 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0049, 
0051, 0053, 0054/2018 E PROJETO DE LEI: 0256/2017, PROJETO DE LEI: 
0099, 0100, 0149, 0177, 0217, 0225, 0276/2018 SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº: 076/2019 E 
075/2019 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0013/2019 - 
ME Nº 5/2019 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0004/2019 - ME Nº 
15/2019. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 
E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0070, 0079, 
0081, 0084 E 0085/2019 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0011/2019. FOI 
RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR OREQUERIMENTO: 0065/2019. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0068 E 0071/2019 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0108, 0143, 0168, 0175, 0179, 0185, 0191, 0199, 0200, 
0201 E 0202/2019. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS 
INDICAÇÕES NSº: 0195 E 0198/2019. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, discorreu sobre os problemas que estavam 
ocorrendo na saúde e na educação e seus desdobramentos. Ressaltou que, 
realizara visita no decorrer da semana em setores como, o almoxarifado e a 
superintendência de TI e também em alguns bairros. Afirmou que, o 
almoxarifado estava funcionando em um prédio novo alugado, mas, que 
deveria haver celeridade nos processos licitatórios, visto que não havia em 
muitos lugares públicos nem mesmo materiais básicos. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de 
dez minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 



 

 

 

 
Ata    da   Nona    Sessão    Extraordinária   do    Segundo 

                           Período Legislativo da  Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    
                          realizada     no    dia    09(nove)     de      abril      do      ano     

                             de 2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 09(nove) de abril do ano de 2019 
(dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra 
dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de 
Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes 
Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira 
Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Manoel Machado de Azevedo, 
Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, 
Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi aprovado 
Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas nos seguintes 
Projetos: PROJETO DE LEI 13/2019 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 
0004/2019. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 


